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Αναδημοσίευση Δελτίου Τύπου Πυροσβεστικού Σώματος  

 

Δύο νέα πλοία εντάχθηκαν στον στόλο του Πυροσβεστικού Σώματος 

Τετάρτη, 14 Φεβρουαρίου 2024 

• Την τελετή τίμησε με την παρουσία του ο Πρωθυπουργός Κυριάκος 

Μητσοτάκης 

• 10 πυροσβεστικά πλοία σε 6 Λιμενικούς Πυροσβεστικούς Σταθμούς της 

Επικράτειας, διαθέτει πλέον το Πυροσβεστικό Σώμα 

Παρουσία του Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη, τον οποίο υποδέχθηκε ο Υπουργός 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Βασίλης Κικίλιας, πραγματοποιήθηκε σήμερα 14 
Φεβρουαρίου 2024, η ονοματοδοσία και η ένταξη στο Πυροσβεστικό Σώμα, δύο (2) νέων 
πυροσβεστικών πλοίων, σε ειδική τελετή που πραγματοποιήθηκε στις εγκαταστάσεις του 
Οργανισμού Λιμένα Πειραιά. 

Τα δύο (2) νέα πυροσβεστικά πλοία, «Π.Σ. 18 Πυρονόμος Σάββας Σάββαρης» και «Π.Σ. 19 
Ανθυποπυραγός Αριστείδης Μουζακίτης», ενισχύουν την από θαλάσσης επιχειρησιακή 
δυναμική του Πυροσβεστικού Σώματος, σε δράσεις ασφάλειας της ναυσιπλοΐας, καθώς και 
πυρόσβεσης, έρευνας και διάσωσης, συμβάλλοντας ταυτόχρονα στην θωράκιση της Πολιτικής 
Άμυνας της χώρας μας. 

Τα δυο (2) νεότευκτα πυροσβεστικά πλοία κατασκευαστήκαν στα ναυπηγεία της Tehnomont 
Shipyard στην Pula της Κροατίας. Έχουν ολικό μήκος 25,5 μέτρα, ολικό πλάτος 7,3 μέτρα, ολικό 
εκτόπισμα 83,9 τόνους και βύθισμα 1,5 μέτρο. Η ταχύτητά τους επιτυγχάνεται από τρεις (3) 
κινητήρες ΜΑΝ D2862, ισχύς 882 KW έκαστος  και αποτυπώνεται στη μέγιστη ταχύτητα των 
29,7 κόμβων. Φέρουν δυο (2) αντλίες πυρόσβεσης παροχής των 900 κυβικών μέτρων ανά ώρα 
η καθεμία, ενώ η πυρόσβεση γίνεται από τρεις (3) πλήρως τηλεχειριζόμενους αυλούς με 
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δυνατότητα ρίψης θαλασσινού νερού και αφρού: Η δεξαμενή αφρογόνου υγρού έχει 
χωρητικότητα 2000 λίτρων και η αντλία αφρού είναι παροχής 45 κυβικών μέτρων την ώρα. 
Διαθέτουν ευκρινώς χωροθετημένη περιοχή διάσωσης ατόμων από την θάλασσα (rescue 
zone) και για τον σκοπό αυτό είναι εξοπλισμένα με δίχτυ διάσωσης καθώς και λοιπό 
διασωστικό εξοπλισμό. 

Στην τελετή χοροστάτησε Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ευρίπου κ. κ.Χρυσόστομος. 

Στα εγκαίνια παρέστησαν, ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
Ευάγγελος Τουρνάς, ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής Προστασίας Βασίλειος Παπαγεωργίου, ο 
Υφυπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής Ιωάννης Παππάς, οι Βουλευτές 
Περιφερειακής Ενότητας Καβάλας Ιωάννης Πασχαλίδης και Μακάριος Λαζαρίδης, ο 
Βουλευτής Α’ Πειραιά Κωνσταντίνος Κατσαφάδος, οι Βουλευτές Β’ Πειραιά Ιωάννης Τραγάκης 
και Γεώργιος Βρεττάκος, ο Αρχηγός ΓΕΕΘΑ Στρατηγός Δημήτριος Χούπης, ο Περιφερειάρχης 
Αττικής Νίκος Χαρδαλιάς, ο Πρέσβης της Αιγύπτου Omar Amer Giousef, η Πρέσβης της 
Αλβανίας Luela Hajdaraga, ο Πρέσβης της Ισπανίας Carles Maria Casajuana Palet, ο Πρέσβης 
του Ισραήλ Noam Katz, o Πρέσβης της Κροατίας Aleksandar Sunko, ο Πρέσβης του Λιβάνου 
Ghady EL Khoury, ο Πρέσβης της Τουρκίας Tsagatai Ertsigies, η Πρέσβης της Αυστρίας Gerda 
Vogl, ο Πρέσβης της Κίνας. Xiao Junsheng, η Πρέσβης της Ρουμανίας Ioanna Constantinescu, o 
Alexandre Diebolt ως εκπρόσωπος της Πρεσβεία της Γαλλίας, ο  Hans-Günter Löffler ως 
εκπρόσωπος της Πρεσβείας της Γερμανίας, ο Αρχηγός Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ Αντιναύαρχος Γεώργιος 
Αλεξανδράκης, ο Διοικητής της 1ης Περιφερειακής Λιμενικής Διοίκησης Υποναύαρχος ΛΣ-
ΕΛΑΚΤ Νικόλαος Πολέμης, ο Δήμαρχος Πειραιά Γιάννης Μώραλης, καθώς Πρόεδροι 
και Εκπρόσωποι Ιδρυμάτων και Ενώσεων. 

Κατά την έναρξη της εκδήλωσης των εγκαινίων παρουσιάστηκε η ηλεκτρονική αποτύπωση των 
δύο (2) νέων πυροσβεστικών πλοίων και ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας Βασίλης Κικίλιας ανέφερε ότι: «… Κύριε Πρόεδρε, Κύριοι Υφυπουργοί, Κύριοι 
Αρχηγοί, Κύριοι Περιφερειάρχες, Κύριοι Στρατηγοί, κύριες και κύριοι. Τα τελευταία χρόνια 
παρακολουθούμε σε όλο και περισσότερα μέρη του πλανήτη να συντελούνται πρωτοφανείς 
φυσικές καταστροφές. Το προηγούμενο καλοκαίρι και στη συνέχεια το φθινόπωρο, η κλιματική 
κρίση - ή κλιματική κατάρρευση λένε κάποιοι επιστήμονες - δοκίμασε με πολύ σκληρό τρόπο 
και τη χώρα μας. Οπότε είναι πλέον σαφές με όλα αυτά τα οποία γνωρίζουμε σχετικά με τα 
μετεωρολογικά δεδομένα και φαινόμενα τα οποία έχουν αλλάξει, ότι απαιτείται να 
προχωρήσουμε μπροστά, να ενισχύσουμε και να αλλάξουμε και εμείς τις πολιτικές μας. 
Επομένως, κινούμαστε σε τρία (3)  επίπεδα. Πρώτον στο επίπεδο της πρόληψης. Το Δεκέμβριο 
περάσαμε ένα νομοσχέδιο για τη Πολιτική Προστασία: Επιτροπές εκτίμησης κινδύνου, με 
πρόληψη σε όλα τα επίπεδα, στα επίπεδα της Αυτοδιοίκησης, του ΔΕΔΔΗΕ, του ΑΔΜΗΕ, των 
Δήμων, των Περιφερειών, των πολιτών. Τώρα περνά ένα νομοσχέδιο στη Βουλή που αφορά το 
νέο Ποινικό Κώδικα, που αποτελεί μια πολύ σημαντική μεταρρύθμιση στη Δικαιοσύνη. Το 
νομοσχέδιο αυτό, μαζί με τη παρότρυνση που μόνιμα δίνουμε σε πολίτες, φορείς 
κλπ,  περιλαμβάνει επίσης και ποινές για αυτούς οι οποίοι είναι καθ' έξιν εμπρηστές ακόμη και 
εξ αμελείας και συντελούν φυσικές και οικολογικές καταστροφές, ή απώλεια ζωής και για τους 
οποίους πλέον η ποινή είναι 10 έτη κάθειρξη και μετατρέπεται  πλημμέλημα σε κακούργημα 
με πρόστιμα που θα φτάνουν μέχρι τις 200.000 ευρώ. Θα πρέπει να μάθουμε να σεβόμαστε 
τους συμπολίτες μας, τις περιουσίες τους, την πατρίδα μας και τη φύση. Άρα το πρώτο κομμάτι 
είναι η πρόληψη. Το δεύτερο είναι προφανώς ένα νέο επικαιροποιημένο δόγμα που διέπει το 
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Πυροσβεστικό Σώμα. Έγιναν αλλαγές στο Πυροσβεστικό Σώμα. Αλλάζει και το δόγμα του σε 
ό,τι έχει να κάνει με την αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών. Αλλάζει και ο εσωτερικός 
κανονισμός που έχει να αλλάξει από το 1954. Αλλάζουν και οι μέθοδοι με τις οποίες θα 
προσεγγίζουμε τα φυσικά φαινόμενα και τις καταστροφές. Και το τρίτο φυσικά έχει να κάνει 
με τις προμήθειες, τις επενδύσεις και τη τεχνολογία. Αυτό δε σημαίνει ότι εγκαταλείπουμε τη 
πρόληψη. Η πρόληψη είναι πολύ σημαντικό κομμάτι της προσπάθειας μας, μιας που η μεγάλη 
επιτυχία της επανεκκίνησης σε ταχύτατους ρυθμούς του προγράμματος ΑΙΓΙΣ και των 
αποτελεσμάτων της, θα φανεί κυρίως από την επόμενη αντιπυρική περίοδο. Άρα μετά τη 
πρόληψη μιλάμε για επενδύσεις, για νέα τεχνολογία και προμήθειες. Ο κύριος Πρωθυπουργός 
μου έδωσε ξεκάθαρη εντολή να προχωρήσω το πρόγραμμα ΑΙΓΙΣ και ό,τι άλλο πρόγραμμα 
εξοπλισμών προβλέπεται για την Πολιτική Προστασία. Οραματίστηκε πριν από μερικά χρόνια 
ότι με βάση τις τεράστιες καταστροφές, τις οποίες αντιμετώπισε η χώρα σε αυτό το πεδίο, η 
Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας πρέπει να αναβαθμιστεί και να γίνει Υπουργείο. Το 
έκανε. Το Προεδρικό Διάταγμα είναι στο Συμβούλιο της Επικρατείας και ολοκληρώνεται. 
Επίσης για πρώτη φόρα στη ιστορία της Πυροσβεστικής και της Πολιτικής Προστασίας ο ίδιος 
βρήκε, εξασφάλισε και διέθεσε για εμάς κονδύλια 2,1 δις εκατομμυρίων ευρώ. Θα είναι μη 
πατριωτικό και σφόδρα επιβλαβές για το Πυροσβεστικό Σώμα, τη Πολιτική Προστασία και τη 
κοινωνία να μην αξιοποιηθούν όλα αυτά τα κονδύλια άμεσα και να μην μετατραπούν σε 
τεχνολογία, εκπαίδευση και προίκα στις επόμενες γενιές. Στο πρόγραμμά μας, μέχρι τις 31-12-
2023 προκηρύξαμε διαγωνισμούς που έφτασαν τα 800.000 ευρώ. Κύριε Πρόεδρε είμαι στην 
ευχάριστη θέση να ανακοινώσω ότι στο τέλος Μαρτίου, πιστεύω ότι με τη βοήθεια όλων, θα 
έχουμε προκηρύξει σε διαγωνισμούς όλο το πρόγραμμα ΑΙΓΙΣ. Σε αυτό το σημείο θέλω να 
ευχαριστήσω και τα στελέχη της Πολιτικής Προστασίας αλλά και στο πρόσωπο του 
Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομικών, Νίκου Παπαθανάση και όλο το μηχανισμό στο Υπουργείο 
Οικονομικών για τη βοήθεια και τη στήριξη, έτσι ώστε να υλοποιηθεί αυτή η προσπάθεια. 

Αυτά τα δύο αυτά νεότευκτα πλοία δεν προέρχονται από το πρόγραμμα ΑΙΓΙΣ. Πάνε πολύ πίσω 
στο χρόνο στο 2014 και στο ΕΣΠΑ εκείνης της περιόδου. Κινδυνέψαμε να τα χάσουμε και 
κάναμε τους χειρισμούς που έπρεπε έτσι ώστε να μπορέσουμε να τα παραλάβουμε για να τα 
έχουμε. Με πολλή επιμέλεια αξιωματικοί του Πυροσβεστικού Σώματος βρέθηκαν για πολύ 
καιρό εκτός χώρας, προκειμένου αυτά τα δύο σκάφη να είναι state of the art.  Αυτό δείχνει 
πόσο βαριά, δύσκολα και δυσκίνητα είναι αυτά τα μεγάλα προγράμματα με αποτέλεσμα να 
μην είναι καθόλου εύκολο να κινηθούν στους ρυθμούς τους οποίους ενδεχομένως θα θέλαμε. 
Άρα πρόκειται για δύο νεότευκτα σκάφη του Πυροσβεστικού Σώματος και από σήμερα ο 
πυροσβεστικός στόλος αριθμεί 10 πλοία και με το ΑΙΓΙΣ θα έχει πολλά περισσότερα. Εκτός από 
πυρόσβεση τα πλοία αυτά θα συμβάλλουν καθοριστικά και σε άλλες επιχειρήσεις, διασώσεις 
ανθρώπων στη θάλασσα, φυσικές καταστροφές, μεταφορά τραυματιών, μετακινήσεις 
πυροσβεστών, εθελοντών και στελεχών της Πολιτικής Προστασίας. Κύριε Υφυπουργέ, Κύριε 
Αρχηγέ του Λιμενικού Σώματος είναι στη διάθεση σας για ότι και εφόσον χρειαστεί με βάση τη 
διακλαδικότητα όπως και σε εσάς Αρχηγέ του Γενικού Επιτελείου Εθνικής Άμυνας και πιστεύω 
ότι η θωράκιση της Πολιτικής Άμυνας της χώρας είναι μείζον θέμα. Και καθώς βρισκόμαστε 
στη Περιφέρεια Αττικής και σε συνεργασία με σας κύριε Περιφερειάρχη, προκειμένου να 
συμβάλλουν σε κάθε δύσκολη περίοδο. Τέλος, θα ήθελα να ολοκληρώσω λέγοντας ότι η 
σημερινή τελετή, την οποία τιμά με τη παρουσία του ο κύριος Πρωθυπουργός εμπεριέχει την 
ονοματοδοσία των δύο νέων μας πλοίων, έτσι ώστε να αποτίσουμε τον ελάχιστο φόρο τιμής 
σε δύο (2) ήρωες του Πυροσβεστικού Σώματος που χάθηκαν. Πρόκειται για το Πυρονόμο 
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Σάββα Σάββαρη πατέρα δύο παιδιών που στα 44 χρόνια του έχασε τη ζωή του κατά τη διάρκεια 
κατάσβεσης πυρκαγιάς, στις 28-9-2018 στη περιοχή Ελληνοχώρι του Νόμου Σερρών και στο 
δόκιμο Ανθυποπυραγό Αριστείδη Μουζακίτη, που σε ηλικία μόλις 33 χρονών, άφησε τη 
τελευταία του πνοή στις 17-7-2017, στο Γενικό Νοσοκομείο Αεροπορίας 251 μετά από 
σοβαρότατο τραυματισμό που υπέστη σε προσπάθεια κατάσβεσης δασικής πυρκαγιάς στη 
περιοχή Άγιοι Απόστολοι στο Ζευγολατιό Κορινθίας. Το λέω αυτό γιατί, κυρίες και κύριοι, οι 
άντρες και γυναίκες του Πυροσβεστικού Σώματος, όπως και της Ελληνικής Αστυνομίας και των 
Ενόπλων Δυνάμεων πάνε το πρωί στη δουλειά τους, και δεν είναι σίγουρο ότι θα γυρίσουν το 
βράδυ. Τους τιμούμε με σεβασμό και δεν θα τους ξεχάσουμε ποτέ.» 

Ο Πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσοτάκης τόνισε ότι: «…κύριοι συνάδελφοι στην κυβέρνηση 
και στη Βουλή, κ. Αρχηγέ του Γενικού Επιτελείου Εθνικής Άμυνας, κ. Αρχηγέ της 
Πυροσβεστικής, κ. Περιφερειάρχα, κ. Δήμαρχε, κυρίες και κύριοι, με χαρά και με συγκίνηση 
παρευρίσκομαι σήμερα σε αυτή τη σεμνή τελετή ονοματοδοσίας των δύο νέων 
υπερσύγχρονων σκαφών του Πυροσβεστικού Σώματος. Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και 
Πολιτικής Προστασίας, μίλησε για την μεγάλη προσπάθεια την οποία καταβάλλει η Ελληνική 
Πολιτεία να εκσυγχρονίσει δραστικά όλες τις υποδομές της Πολιτικής Προστασίας. Και 
πράγματι η κλιματική κρίση, με την οποία όχι μόνο εμείς αλλά ολόκληρος ο πλανήτης βρίσκεται 
πια αντιμέτωπος, καθιστά αυτή την επένδυση στην Πολιτική Προστασία μονόδρομο. Και θέλω 
να εκφράσω, κ. Υπουργέ, την ικανοποίησή μου για το γεγονός ότι το Πρόγραμμα “Αιγίς” 
σχεδιάζεται και υλοποιείται με πολύ γρήγορους ρυθμούς. Θέλω να θυμίσω ότι θα διαθέσουμε 
παραπάνω από 2,1 δισεκατομμύρια ευρώ για υποδομές που σχετίζονται με την Πολιτική 
Προστασία. Και βέβαια αυτοί οι πόροι συμπληρώνονται και από πόρους άλλων ευρωπαϊκών 
προγραμμάτων. Τα δύο σκάφη, τα οποία σήμερα ονοματοδοτούμε, χρηματοδοτήθηκαν από 
προηγούμενο επιχειρησιακό πρόγραμμα 2014-2020 και με μεγάλη προσπάθεια, όπως είπε και 
ο Υπουργός, των στελεχών του Πυροσβεστικού Σώματος καταφέραμε και σώσαμε τους πόρους 
αυτούς, έτσι ώστε σήμερα τα σκάφη αυτά να διατίθενται στην υπηρεσία όχι μόνο του 
Πυροσβεστικού Σώματος, αλλά και όλων των υπολοίπων κλάδων που μπορεί κάποια στιγμή να 
τα χρειαστούν. Βέβαια, κυρίες και κύριοι, τίποτα δεν μπορεί να γίνει χωρίς τις γυναίκες και 
τους άντρες του Πυροσβεστικού Σώματος, οι οποίες και οι οποίοι, 365 μέρες το χρόνο, ταγμένοι 
στην υπηρεσία του καθήκοντος, προσφέρουν την υπηρεσία τους για το καλό και την ασφάλεια 
όλων μας. Και πράγματι είναι σήμερα μία συγκινητική στιγμή, καθώς αποφασίσαμε -και πολύ 
σωστά- να δώσουμε σε αυτά τα δύο σκάφη ονόματα δύο στελεχών του Πυροσβεστικού 
Σώματος που έπεσαν την ώρα του καθήκοντος: τον Πυρονόμο Σάββα Σάββαρη και τον δόκιμο 
Ανθυποπυραγό Αριστείδη Μουζακίτη. Ευχαριστώ τους γονείς του Αριστείδη που βρίσκονται 
σήμερα μαζί μας σε αυτή την πολύ συγκινητική στιγμή. Και πιστεύω ότι το ελάχιστο το οποίο 
οφείλουμε σε αυτούς οι οποίοι θυσιάζουν τη ζωή τους στο καθήκον, είναι να μην τους ξεχνάμε. 
Και μέσα από αυτές τις συμβολικές κινήσεις να κρατάμε ζωντανή τη μνήμη τους. Εύχομαι να 
είναι καλοτάξιδα, κ. Αρχηγέ, τα νέα σκάφη. Εύχομαι με μεγάλη ταχύτητα να προετοιμαστούμε 
και για τη νέα αντιπυρική περίοδο καθώς ξέρουμε πολύ καλά ότι η δουλειά της πρόληψης δεν 
ξεκινάει με την έναρξη της αντιπυρικής περιόδου αλλά ουσιαστικά διεξάγεται όλο το χειμώνα. 
Και είμαι απολύτως σίγουρος ότι το Πυροσβεστικό Σώμα και πάλι θα σταθεί στο ύψος των 
περιστάσεων. Σας ευχαριστώ….». 

Στο τέλος της τελετής, προσέφεραν ως αναμνηστικό δώρο στις οικογένειες των πεσόντων 
πυροσβεστών που δόθηκε το όνομά τους στα πλοία, τον θυρεό του Πυροσβεστικού Σώματος 
και συγκεκριμένα, ο πλοηγός κυβερνήτης Αντιπύραρχος Πανανής Δημήτριος στην οικογένεια 
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του Πυρονόμου Σάββα Σάββαρη και ο πλοηγός κυβερνήτης Αντιπύραρχος Σεραφείμ Καλτσής 
στην οικογένεια του Ανθυποπυραγού Αριστείδη Μουζακίτη. 

Από πλευράς του Πυροσβεστικού Σώματος, στην τελετή εγκαινίων παρέστησαν, ο Υπαρχηγός 
του Σώματος Αντιστράτηγος Νικόλαος Ρουμελιώτης, ο Γενικός Επιθεωρητής Πυροσβεστικής 
Νοτίου Ελλάδας Αντιστράτηγος Παναγιώτης Νιάφας, ο Προϊστάμενος Κλάδου Διοικητικής 
Υποστήριξης Υποστράτηγος Δημοσθένης Ραγκαβάς, ο Διοικητής της Πυροσβεστικής 
Ακαδημίας Υποστράτηγος Κωνσταντίνος Θεοφιλόπουλος, ο Συντονιστής Επιχειρήσεων Αττικής 
Υποστράτηγος Αθανάσιος Χατζόπουλος, ο Διοικητής του Εθνικού Συντονιστικού Κέντρου 
Επιχειρήσεων και Διαχείρισης Κρίσεων Υποστράτηγος Δημήτριος Μπριόλας, ο Διοικητής της 
Περιφερειακής Πυροσβεστικής Διοίκησης Αττικής Αρχιπύραρχος Χρήστος Σημιακάκης, ο 
Διοικητής Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Πειραιά Αρχιπύραρχος Μιχαήλ Κρασσάς, ο Διοικητής 
της 1ης Ειδικής Μονάδας Αντιμετώπισης Καταστροφών Αρχιπύραρχος Αναστάσιος Παππάς, ο 
Διοικητής Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Ανατολικής Αττικής Αρχιπύραρχος Βικέντιος 
Μαρινάκης, ο Διοικητής Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Αθηνών Αρχιπύραρχος Βασίλειος 
Ζαφείρης, ο Διοικητής Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Δυτικής Αττικής Αρχιπύραρχος Πέτρος 
Μπούγιας, οι Διευθυντές των Διευθύνσεων Α.Π.Σ., οι Διευθυντές Κεντρικών Υπηρεσιών και  ο 
Διοικητής της 1ης Ε.ΜΟ.Δ.Ε., καθώς και πλήθος Πυροσβεστικού Προσωπικού. 

Αξίζει να αναφερθεί ότι, από σήμερα, 14 Φεβρουαρίου 2024, το πυροσβεστικό πλοίο «Π.Σ. 18 
Πυρονόμος Σάββας Σάββαρης» θα εδρεύει στην Πυροσβεστική Υπηρεσία Λιμένα Καβάλας και 
το «Π.Σ. 19 Ανθυποπυραγός Αριστείδης Μουζακίτης», θα εδρεύει προσωρινά στον 5ο 
Πυροσβεστικό Σταθμό Λιμένα Πειραιά, έως την έναρξη της λειτουργίας του Λιμενικού 
Πυροσβεστικού Σταθμού Λαυρίου όπου θα τοποθετηθεί οριστικά. Συνεπώς, η επιχειρησιακή 
θαλάσσια δυναμική του Πυροσβεστικού Σώματος, πλέον αριθμεί δέκα (10) πυροσβεστικά 
πλοία (Π/Π) που διατίθενται στις Περιφερειακές Πυροσβεστικές Διοικήσεις (ΠΕ.ΠΥ.Δ.) ή στις 
Διοικήσεις Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Νομού (ΔΙ.Π.Υ.Ν.), και εδρεύουν σε έξι (6) Λιμενικούς 
Πυροσβεστικούς Σταθμούς της  Επικράτειας, ως κάτωθι: 

• Στον 5ο Π.Σ. Λιμένα Πειραιά, τέσσερα  (4) Πυροσβεστικά Πλοία και 

συγκεκριμένα: το Π.Σ. 10 «Πυροσβέστης Σάββας Καραβασίλης» το Π.Σ. 15 

«Αρχηγός Αλκιβιάδης Κοκκινάκης» το Π.Σ. 16 «Δόκιμος Πυροσβέστης Πούλιος 

Κωνσταντίνος» και το «Π.Σ. 19 Ανθυποπυραγός Αριστείδης Μουζακίτης » 

• Στον 4ο Π.Σ. Λιμένα Θεσσαλονίκης, ένα (1) Πυροσβεστικό Πλοίο το Π.Σ. 17 

«Υποπυραγός Λεμονίδης Ιωάννης» 

• Στον 2ο Π.Σ. Λιμένα Πατρών, ένα (1) Πυροσβεστικό Πλοίο το Π.Σ. 13 

«Πυροσβέστης Παύλος Σκούρτης» 

• Στον 3ο Π.Σ. Λιμένα Ηρακλείου ένα (1) Πυροσβεστικό Πλοίο το Π.Σ. 11 

«Μακεδονία» 

• Στην Πυροσβεστική Υπηρεσία, Λιμένα Ηγουμενίτσας ένα (1) Πυροσβεστικό 

Πλοίο το Π.Σ.14 «Αντιπύραρχος Ηλίας Γκάτσος» 
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• Στην Πυροσβεστική Υπηρεσία Λιμένα Καβάλας δύο  (2) Πυροσβεστικά 

Πλοία το Π.Σ. 8 «Υπαρχιπυροσβέστης Σπυρίδων Πετράκης» και το  «Π.Σ. 18 

Πυρονόμος  Σάββας Σάββαρης» 

Το προσωπικό των Λιμενικών Πυροσβεστικών Σταθμών (Λ.Π.Σ.) αποτελείται από Πυροσβέστες 
και διακρίνεται σε Πλοηγούς – Κυβερνήτες  και Πλοηγούς – Μηχανικούς, οι οποίοι είναι 
κάτοχοι πτυχίου Ακαδημίας Εμπορικού Ναυτικού (Α.Ε.Ν.) του Υπουργείου Ναυτιλίας και 
Νησιωτικής Πολιτικής ή ανώτερης Δημόσιας Σχολής Εμπορικού Ναυτικού (Α.Δ.Σ.Ε.Ν.) με 
ειδικότητα Πλοιάρχου ή Μηχανικού, καθώς και κάτοχοι τίτλου σπουδών Επαγγελματικής 
Ναυτικής Σχολής του Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής. 

Σύμφωνα με το Ν. 4662/2020 οι αρμοδιότητες των στελεχών των πυροσβεστικών πλοίων 
αφορούν: 

α. στη συμβολή, στο έργο της πολιτικής άμυνας της χώρας, καθώς και στο έργο των λοιπών 
Σωμάτων Ασφαλείας, ή άλλων Κρατικών Υπηρεσιών, σε σοβαρές και επείγουσες περιπτώσεις, 
μετά από σχετικό αίτημα των αρμόδιων Αρχών και έγκριση του Αρχηγού του Πυροσβεστικού 
Σώματος. 

β. στη συμβολή, στη διάσωση θυμάτων σεισμών και ατυχημάτων, την αναζήτηση 
εξαφανισμένων προσώπων και τη μεταφορά τραυματιών από τις αιτίες αυτές. 

γ. στη μεταφορά Πυροσβεστών για ανάληψη επείγουσας και σοβαρής πυροσβεστικής 
επιχείρησης, καθώς και πολιτών που μπορούν να συμβάλουν στην επιτυχή διεξαγωγή της. 

δ. στη μεταφορά κυβερνητικών αξιωματούχων, ανώτατων κρατικών λειτουργών και 
Αξιωματικών του Πυροσβεστικού Σώματος για σοβαρούς υπηρεσιακούς λόγους. 

Τονίζεται ότι, πλωτά μέσα άλλης δημόσιας ή ιδιωτικής Υπηρεσίας ή Φορέων που συμμετέχουν 
σε επιχειρήσεις σχετικές με την αποστολή του Πυροσβεστικού Σώματος τίθενται υπό τις 
εντολές του επικεφαλής των πυροσβεστικών δυνάμεων. 

Τα δύο (2) νέα σύγχρονα πυροσβεστικά πλοία, περιήλθαν στο Πυροσβεστικό Σώμα μέσω του 
συγχρηματοδοτούμενου προγράμματος «Προμήθεια δύο Πυροσβεστικών Πλοίων για την 
ασφάλεια της Ναυσιπλοΐας» το οποίο είχε ενταχθεί στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Υποδομές 
Μεταφορών, Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη 2014-2020». 
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